Rjesenja

Zadatak

1. C. i transistor

2. C. John Von Neumann
CD-ROM
monitor
altoparlanti

3. .
microfono
touch pad
disco rigido
Registri

4. Unita di controllo
Unita aritmetica-
logica

5. B. il disco rigido

6. 1000
Pulizia del disco
Deframmentazione
del disco

7. . .
Interfaccia a linea
di comando
Blocco note

D. | sistemi operativi
8.

E. I driver

Rjesenje

memoria esterna
periferiche di output
periferiche di output
periferiche di input
periferiche di input
memoria esterna

Celle veloci della memoria che si usano per
I'esecuzione delle operazioni all'interno del

processore.

Gestione, controllo e coordinamento del
lavoro delle parti del processore.

Esecuzione di operazioni aritmetiche e
logiche.

Libera lo spazio sul disco cancellando file
inutili.

Sposta frammenti di file sparsi in
sequenze contigue.

Nella finestra di testo esegue le istruzioni
del sistema operativo.

Consente la scrittura e I'elaborazione di
base del testo.

Broj bodova

1,5

(0,5 za svaki
tocan
odgovor)

2

(0,5 za svaki
tocan
odgovor)

2 (1 za svaki
tocan
odgovor,

-0,33 za svaki
netocan)



Zadatak Rjesenje Broj bodova

Programmi Programmi il cui utilizzo e limitato nel tempo o
Shareware in un altro modo.
Programmi Programmi che si possono usare e distribuire
Freeware liberamente. 2 (0,5 za svaki
9. . . . . Lo tocan
Programmi Programmi per i quali bisogna pagare I'utilizzo.
. odgovor)
commerciali
Software pirata  Nome per i programmi per i quali I'utente non
ha la licenza - li possiede illegalmente.
Parola Insieme di segni separati da uno spazio
Segno Lettera, numero, segno di punteggiatura, spazio,
simbolo 2
10. Linea Insieme di segni dal bordo sinistro a quello destro (0,5 za svaki
dello schermo o del foglio tocan
_ _ _ odgovor)
Paragrafo  Insieme di segni separato dal seguente (e precedente)
con il comando Invio
11. C. Lo spazio tra le linee nel paragrafo 1
12. D. Interesse 1
2
13 Odgovor 1:16 (1 za svaki
Odgovor 2: 13 tocan
odgovor)

14. D. Si sommeranno i valori delle celle A2, A3, A4, A5, A10, A13 1



Zadatak

15.

16.

17.

18.

19.

Rjesenje
http Protocollo di base per il trasferimento di
documenti ipertestuali tramite Internet
Link, Collegamento ad un altro documento o ad una
iperlink parte del documento
htm, html Estensione per le pagine web
HTML Linguaggio simbolico per la creazione di

documenti ipertestuali (generalmente pagine web)
Web browser Programma per la presentazione e visualizzazione
del contenuto delle pagine web
index Nome per la prima pagina web di un sito web
(senza estensione)

File creato nel programma per I'elaborazione del
testo MS Word

L'indirizzo del computer nella rete

Protocollo per il trasferimento di file

A. IMAP
C. POP3

A. La password per |'accesso ai social network deve essere segreta.

B. Le informazioni riservate vengono inviate tramite internet criptate e
protette da password.

C. Quando si copiano e usano dei dati da internet nei propri lavori, &
necessario specificare |'autore e la fonte.

E. Andare ad un incontro con una persona che si conosce solo tramite

Internet e pericoloso e deve essere evitato.

A. Circa quattro minuti
malware  programmi maligni
spam messaggi indesiderati
spyware programmi spia

hoax falso avviso (truffa che ha come scopo una falsa
presentazione e ingannare le persone)

adware programmi di pubblicita

Broj bodova

3

(0,5 za svaki
tocan
odgovor)

2 (1 za svaki
tocan
odgovor,

-0,5 za svaki
netocan)

2 (0,5 za svaki
tocan
odgovor,

-0,33 za svaki
netocan)

2,5(0,5 za
svaki tocan
odgovor)



Zadatak

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Rjesenje

A. 127
D. 255

133
B. 101110

B. disgiunzione (OR)

F.(1,0,1)
H.(1,1,1)

B. Con l'operazione logica OR

/
/ \ Output (visualizzazione del risultato)

Elaborazione (esegue i calcoli)

|‘ | Inizio e fine del programma

\ ___/
—
T l Corso del programma
e —
\\ ’,/
\ Input (dati di entrata)
\ /
AP
:.i_\ 2 Controllo delle condizioni
1
x=3, y=6, z=11

Broj bodova

2 (1 za svaki
tocan
odgovor)

2

2 (0,5 za svaki
tocan
odgovor,

-0,25 za svaki
netocan)

2

3 (0,5 za svaki
tocan
odgovor)

3 (za svaki
tocan odgovor
1 bod)



Zadatak

30.

Rjesenje
entrata (a, b);

se & [a<b] allora

[a:=a+b; ]
[b:=a-b;]
[a :a_bl ]

[uscita (a,b) ;]

Broj bodova

2 (nema
djelomicnog
bodovanja)



